

民政部 全国老龄办 中国老龄协会

民函〔2025〕21号

民政部 全国老龄办 中国老龄协会
关于做好“银龄行动”标识、队旗、口号和
宣传用语使用宣传推广工作的通知

全国老龄委各成员单位；各省、自治区、直辖市民政厅（局）、
老龄办，各计划单列市民政局、老龄办，新疆生产建设兵团民政
局、老龄办：

为深入学习贯彻习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代
表的重要回信精神，认真落实全国老龄委印发的《关于深入开展
新时代“银龄行动”的指导意见》，加强“银龄行动”品牌建设，
进一步提升“银龄行动”社会影响力，现就做好“银龄行动”标
识、队旗、口号和宣传用语使用宣传推广工作通知如下：

一、切实提高思想认识

“银龄行动”标识、队旗、口号和宣传用语，承载着“银龄
行动”的精神内涵，是塑造“银龄行动”品牌形象的有力抓手和

鲜明符号。做好其使用宣传推广工作，对于促进“银龄行动”深化发展、提升活动宣传成效具有重要意义。要通过广泛使用和宣传推广，进一步强化“银龄行动”的品牌效应和社会效益，引导广大老年人树立积极有为、自强自立的理念，开展形式多样的志愿服务活动，在参与经济社会发展、服务人民群众中展现银龄风采，为推进中国式现代化激发起新的更大的“银发力量”。

二、严格规范使用范围

“银龄行动”标识、队旗、口号和宣传用语用于在相关宣传品、印刷品中作为主题宣传标识，以增强活动的辨识度和品牌影响力。“银龄行动”标识和队旗的版权归中国老龄协会所有，现授权各成员单位和各地民政部门、老龄系统在开展“银龄行动”及相关宣传工作时规范使用。各成员单位和各地民政部门、老龄系统可根据实际工作需求，依据提供的标准图样自行印制，确保其完整性和准确性，不得随意篡改、歪曲。要维护“银龄行动”的公益属性，不得将其用于商业用途。如需结合工作实际修改后使用，请遵守法律规定和公序良俗，并与中国老龄协会协商一致。

三、全力做好宣传推广

各成员单位和各地民政部门、老龄系统要加大“银龄行动”标识、队旗、口号和宣传用语宣传力度，使其成为“银龄行动”的标志性符号和品牌象征。要积极发挥广播电视、报刊杂志等传统媒体的作用，充分利用门户网站、媒体平台等新媒体的传播优

势，不断扩大覆盖面、知晓度。结合开展全国示范性老年友好型社区创建、人口老龄化国情教育、全国“敬老月”活动等工作，在城乡社区开展形式多样的宣传活动，增进社会各界对“银龄行动”的认同，让积极老龄观理念深入人心，为促进老有所为营造良好社会氛围。

请各成员单位和各省级民政部门、老龄办高度重视，精心部署，共同做好“银龄行动”标识、队旗、口号和宣传用语使用宣传推广工作。标识、队旗图样可在中国老龄协会门户网站下载。

附件：1. “银龄行动”标识图样和设计说明

2. “银龄行动”队旗图样和设计说明

3. “银龄行动”口号和宣传用语



联系人：中国老龄协会权益保护部 李霞

联系电话：010-58122119

附件 1

“银龄行动”标识图样和设计说明



设计说明：“银龄行动”标识，以中国红为主色调，整体为圆形，寓意是“银龄行动”在党的领导下，推动实现老有所为的目标。

标识中间的心形代表爱和情感的投入，象征着“银龄行动”老年志愿者对社会、对他人、对生活的热爱和关怀。数字 99 既与“久”字相关联，代表着“银龄行动”持久的影响力；又与九九重阳节相契合，表明“银龄行动”的参与主体是广大老年人。

标识外圈有“银龄行动”的中文和拼音字样，五个五角星象征着“银龄行动”的高质量服务以及对老年志愿者无私奉献的高度认可和赞扬。

整个标识通过抽象展开双臂跳跃的人的形象寓意老年人活力、热情和开放的态度，展现了“银龄行动”鼓励引导广大老年人参与社会、奉献社会的精神内涵。

附件 2

“银龄行动”队旗图样和设计说明



设计说明：“银龄行动”队旗主色调为红色，辅助色为橙色，代表着活力、热情和积极的能量。队旗运用了弧形线条元素，向上的线条象征着进步、成长和发展。队旗中间为“银龄行动”标识，下方有银龄行动志愿服务队中文和拼音字样。

队旗通过色彩和线条的搭配，整体观感积极向上、充满活力，展现了“银龄行动”老年志愿服务队老骥伏枥、向上向善的精神面貌，表现出老年人群体的内在力量以及社会对他们提供的各种帮助和支持。

附件 3

“银龄行动” 口号和宣传用语

一、口号

- 1.凝聚银发力量，展示银龄风采
- 2.志愿同行，银发生辉
——银龄志愿者在行动

二、宣传用语

- 1.参与“银龄行动”，实现老有所为
- 2.桑榆未晚，银龄生辉
- 3.老骥伏枥，老有所为
- 4.“银龄行动”好，奉献不言老
- 5.公益有银龄，温暖满人间
- 6.“银龄行动”，收获快乐，实现价值

主动公开

民政部办公厅

2025年4月7日印发

